

В Орджоникидзевский районный суд г. Екатеринбурга Свердловской области
Адрес: г. Екатеринбург, пл. 1-й Пятилетки, строение 64

Заявитель:

Паспорт:

Дата рождения:

Место рождения:

Место жительства:

Телефон:

Заинтересованное лицо: Отдел опеки и попечительства Орджоникидзевского района г. Екатеринбурга, Свердловская область
Адрес: 620017, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Бабушкина 22
Телефон: +7 (343) 349-38-22

Заинтересованное лицо: Государственное казенное учреждение Свердловской области «Дома Ребенка»
Адрес: 620143, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Уральских рабочих, строение 36
Телефон: +7 (343) 307-18-94

Госпошлина: 300 рублей на основании статьи 333.19 НК РФ

ЗАЯВЛЕНИЕ

об установлении факта родственных отношений

Я, ФИО являемся родственниками 3 степени родства (тётя – племянник). Однако документы, подтверждающие наше родство, отсутствуют. Самостоятельно получить документы, подтверждающие наше родство, нет возможности по причине неустановленного факта родственных отношений.

В настоящее время возникла необходимость установления факта родственных отношений, поскольку мать племянника отказалась от своего ребенка и поместила его в Детский дом. Являясь тётёй ребенка, изъявляю желание улучшить социальное и материальное положение моего племянника и оформить опеку. Наши родственные отношения на данный момент нуждаются в подтверждении.

В соответствии с положениями ст. 264-267, видим необходимость обращения в Суд для установления факта родственных отношений.

На основании ст. 264 ГПК РФ: «суд устанавливает факты, от которых зависит возникновение, изменение, прекращение личных или имущественных прав граждан, организаций».

Исходя из ст. 265 ГПК РФ: «суд устанавливает факты, имеющие юридическое значение, только при невозможности получения заявителем в ином порядке надлежащих документов, удостоверяющих эти факты, или при невозможности восстановления утраченных документов».

Ссылаясь на ст. 266 ГПК РФ: «заявление об установлении факта, имеющего юридическое значение, подается в суд по месту жительства заявителя, за исключением заявления об установлении факта владения и пользования недвижимым имуществом, которое подается в суд по месту нахождения недвижимого имущества».

Исходя из ст. 267 ГПК РФ: «в заявлении об установлении факта, имеющего юридическое значение, должно быть указано, для какой цели заявителю необходимо установить данный факт, а также должны быть приведены доказательства, подтверждающие невозможность получения заявителем надлежащих документов или невозможность восстановления утраченных документов».

По таким делам есть судебная положительная практика, которую подлежит учитывать: Решением № 2-1184/2020 2-1184/2020~М-664/2020 М-664/2020 от 27 мая 2020 г. по делу № 2-1184/2020 Центрального районного суда г. Сочи (Краснодарский край), суд удовлетворил заявление об установлении факта родственных отношений, в котором заявитель просил установить юридический факт родственных отношений и признать, что он является родным племянником.

Судебная практика подлежит принятию во внимания, поскольку Верховным судом РФ неоднократно высказывалось необходимость обеспечения единообразных подходов при разрешении дел в судах и необходимость руководствоваться принципом единообразия судебной практики. К числу примера следует отнести разъяснения Верховного Суда РФ, который в соответствии со ст. 126 Конституции Российской Федерации является высшим судебным органом, в том числе по гражданским делам, осуществляющим в предусмотренных федеральными законом процессуальных формах судебный надзор и дающим разъяснения по вопросам судебной практики. В связи с чем, необходимо обращать внимание на обобщения и обзоры судебной практики Верховного Суда РФ, постановления Верховного Суда РФ по конкретным делам, а также судебную практику областных (краевых) судов в виде ежеквартальных и тематических обобщений, постановлений по конкретным делам, которые хотя и не имеют обязательного характера для нижестоящих судов, но тем не менее являются действенным инструментом по обеспечению единообразия судебной практики и предупреждению судебных ошибок.

Для об установлении факта родственных отношений необходимо назначить экспертизу, в том числе и молекулярно-генетическую, позволяющую установить факт родственных отношений с высокой степенью точности, согласно положениям п. 20 Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 16.05.2017 N 16 (ред. от 26.12.2017) "О применении судами законодательства при рассмотрении дел, связанных с установлением происхождения детей" - для разъяснения вопросов, связанных с происхождением ребенка, суд вправе с учетом мнения сторон и обстоятельств по делу назначить экспертизу, в том числе и молекулярно-генетическую, позволяющую установить факт родственной связи с высокой степенью точности.

Согласно ч. 1 ст. 79 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации при возникновении в процессе рассмотрения дела вопросов, требующих специальных знаний в различных областях науки, техники, искусства, ремесла, суд назначает экспертизу. Проведение экспертизы может быть поручено судебнo-экспертному учреждению, конкретному эксперту или нескольким экспертам.

Согласно ч. 3 ст. 79 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации при уклонении стороны от участия в экспертизе, непредставлении экспертам необходимых материалов и документов для исследования и в иных случаях, если по обстоятельствам дела и без участия этой стороны экспертизу провести невозможно, суд в зависимости от того, какая сторона уклоняется от экспертизы, а также какое для нее она имеет значение, вправе признать факт, для выяснения которого экспертиза была назначена, установленным или опровергнутым.

Согласно Постановлению Пленума ВАС РФ от 20.03.1997 N 6 "О некоторых вопросах применения арбитражными судами законодательства Российской Федерации о государственной пошлине"

«Ходатайство может быть изложено в исковом заявлении (заявлении), апелляционной или кассационной жалобе либо в отдельном заявлении, приложенном к соответствующему заявлению (жалобе).»

В этой связи, заявитель просит назначить молекулярно-генетическую экспертизу производство которой поручить экспертам Государственного автономного учреждения здравоохранения Свердловской области «Бюро судебно-медицинской экспертизы» и назначит вопрос эксперту.

Вопрос эксперту:

Какова вероятность того, что данное лицо - ФИО, является тетей ребенка - ФИО?

На основании изложенного, руководствуясь статьями 131-132, 264-267 Гражданского процессуального кодекса РФ,

ПРОШУ:

- Установить юридический факт родственных отношений и признать, что я являюсь тетей ребенка

- Назначить молекулярно-генетическую экспертизу, производство которой поручить экспертам Государственного автономное учреждение здравоохранения Свердловской области «Бюро судебно-медицинской экспертизы»

Приложения:

1. Копия заявления
2. Документ, подтверждающий уплату государственной пошлины
3. Копия свидетельства о рождении
4. Копия паспорта заявителя

С Уважением,

Дата, подпись